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İstanbul Barometresi Araştırması İstanbul halkının 
ev içi gündeminden duygudurum seviyelerine, ekonomik tercihlerinden 
iş memnuniyetlerine kadar birçok başlıkta İstanbul’un nabzını tutuyor. 

İstanbul Barometresi her ay aynı temada sorularla yapılan 
periyodik anket çalışmasıyla İstanbulluların gündemine dair düşüncelerini ve 

belediye hizmetlerine karşı farkındalığını ve tutumunu analiz ediyor.

İstanbul Barometresi Aralık 2024 Raporu, 
23-26 Aralık 2024 tarihleri arasında 1.027 İstanbul sakini ile 

telefon üzerinden görüşülerek hazırlanmıştır.
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Aralık ayının ev �ç� gündem� ekonom�k sorunlar ve 
asgar� ücret tartışmaları oldu.
Katılımcıların %53,3’ü ekonomik sorunların, %7,2’si ise 

asgari ücret tartışmalarının gündemlerinde olduğunu belirtti. 
Üçüncü sırada %5,4 ile Suriye’de Esad rejiminin yıkılması yer aldı.
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Suriye’den Türkiye’ye gelen sığınmacıların rejim değişikliği sonrasında 
ülkelerine ne ordanda geri döneceklerini düşünüyorsunuz?

ÇoğunluklaTamamı HiçbiriKüçük bir kısmıYarısı

Katılımcıların %47,8’� Sur�yel�ler�n küçük b�r kısmının 
ülkeler�ne ger� döneceğ�n� bel�rtt�. 

Katılımcıların %4,3’ü Suriyelilerin tamamının, %17,7’si çoğunluğunun, 
%20,7’si yarısının, %47,8’i küçük bir kısmının ülkelerine geri döneceğini düşündüğünü 
belirtirken, %9,4’ü ise hiçbir Suriyelinin ülkesine dönmeyeceğini düşündüğünü belirtti. 
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Katılımcıların %54,4’ü ekonom�k sebeplerle 
yılbaşı geces�n� esk�s� g�b� kutlayamadığını bel�rtt�.

Yılbaşı gecesi planı olan katılımcıların %54,4’ü ekonomik sebeplerle 
yılbaşı gecesini eskisi gibi kutlayamadığını belirtirken 
%45,6’sı aynı şekilde kutlamaya devam ettiğini belirtti.

Katılımcıların %71,9’u yılbaşı gecesini genellikle çekirdek ailesiyle, 
%91,8’i yılbaşı gecesi genellikle evde olduğunu belirtti.

 Katılımcıların %40,5’i sevdiklerine yılbaşında hediye aldığını belirtti.
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Şimdi size 2025 yılı beklentileriniz için birkaç konu sayacağım. 
Bu konularla ilgili beklentilerinizi olumlu olumsuz olacak şekilde belirtir misiniz?

Sa

ğlık gündemi
Sağlık gündem

i

İstanbullular 2025 yılında adalet ve 
eğ�t�m s�stem�nden yana olumsuz beklent�ye sah�p. 

Katılımcılara belirli konularda 2025 yılına dair beklentileri soruldu. 
Katılımcıların %26’sı 2025 yılında ülkenin ekonomik durumunun olumlu yönde 

değişeceğini belirtirken, %16,9’u ülkenin adalet sisteminin olumlu yönde 
değişeceğini belirtti. En yüksek olumlu yönde beklenti aile ilişkilerine ilişkin 

kişisel kanılar temasında gerçekleşti. En olumsuz beklentinin bulunduğu alanlar ise 
adalet ve eğitim sistemine ilişkin alanlar oldu.

Aile İlişkilerim

Kendi Ekonomik Durumum

Ülkenin Eğitim Sistemi

Ülkenin Sağlık Sistemi

Ülkenin Adalet Sistemi

Ülkenin Güvenlik Durumu

Ülkenin Ekonomik Durumu
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Aralık ayının Türk�ye gündem� ekonom�k sorunlar ve 
asgar� ücret tartışmaları oldu.

Katılımcıların %49,8’i ekonomik sorunların konuşulduğundan bahsetti. 
İkinci sırada, %20,7 ile asgari ücret tartışmaları, üçüncü sırada ise 

%14,7 ile Suriye’de Esad rejiminin yıkılması yer aldı.
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Katılımcıların %32,5’� kred� kartı borcunun 
asgar� tutarını ödeyeb�ld�ğ�n� bel�rtt�.

Kredi kartı kullananların %44,1’i aylık kredi kartı borcunun tamamını, 
%32,5’i ise borcun asgari tutarını ödeyebildiğini belirtti. 

%8,7’si asgari tutar ile borcun tamamı arasında bir miktarda, 
%4,9’u asgariden az miktarda ödeme yapabildiğini belirtirken, 
%9,8’i ise kredi kartı borcunu hiç ödeyemediğini ifade etti. 
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Aralık ayında katılımcıların %39,1’�
kıt kanaat geç�neb�lld�ğ�n� bel�rtt�.

Aralık ayında katılımcıların %28,7’si bazı ödemeleri yapamadığını ve 
borca girdiğini, %8,4’ü aslında pek geçinemediğini, 

%39,1’i kıt kanaat geçinebildiğini, %23,8’i ise geçinebildiğini ve 
kenara da para koyabildiğini belirtti.

Birikim yaptığını belirten katılımcıların %52’si altın, 
%19,6’sı döviz, %12,7’si hisse senedi aldığını belirtti.
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Katılımcıların %66,1’� kr�pto paraları 
güvenl� bulmadığını bel�rtt�.

Katılımcıların %66,1’i kripto paraları güvenli bir yatırım aracı olarak görmediğini, 
%6,9’u güvenli bulduğunu, %9,3’ü kısmen güvenli bulduğunu, 

%17,7’si ise fikrinin olmadığını belirtti. 

Katılımcıların %27,1’� Türk�ye ekonom�s�n�n 
�y�leşeceğ�n� düşündüğünü bel�rtt�.

Aralık ayında katılımcıların %27,1’i Türkiye ekonomisinin iyileşeceğini belirtirken, 
%41,1’i değişmeyeceğini, %31,8’i kötüleşeceğini belirtti.   

Katılımcıların %34,5’� kend� ekonom�s�n�n 
�y�leşeceğ�n� düşündüğünü bel�rtt�.

Aralık ayında katılımcıların %34,5’i kendi ekonomisinin iyileşeceğini belirtirken, 
%45,6’sı değişmeyeceğini, %20’si kötüleşeceğini belirtti.   
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İstanbulluların stres sev�yes� 6,6, 
mutluluk sev�yes� 6 olarak ölçüldü.

Katılımcılara Aralık ayındaki duygu halleri soruldu ve 10 üzerinden 
değerlendirmeleri istendi. İstanbulluların ortalama stres seviyesi 

6,6 olarak ölçülürken kaygı seviyesi 5,8 olarak ölçüldü. 
Aralık ayındaki yaşam memnuniyeti 5 ve mutluluk seviyesi 6 olarak ölçüldü. 
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İstanbul’un İlk Üç Sorunu:
Traf�k, ekonom�k sorunlar ve olası İstanbul deprem�.

Katılımcılara göre İstanbul’un ilk üç sorunu %58,6 ile trafik, 
%44 ile ekonomik sorunlar ve %42,1 ile olası İstanbul depremi olarak belirlendi.  
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Bu araştırma kapsamında Bilgisayar Destekli Telefon Anketi (CATI) yöntemi 
kullanılarak 1.027 kişi ile görüşülmüştür. Katılımcılar, eğitim, meslek ve 

gelir düzeyine bağlı olarak 8 kategoriyi içeren sosyoekonomik statü (SES) 
düzeyinden üst (A+, A), üst-orta (B+, B), alt-orta (C+, C) ve 

alt (D ve E) statülerine göre belirlenmiştir.
 

Araştırmaya katılanların %49,4’ünü kadın, %50,6’sını erkek katılımcılar oluşturmuştur. 
Katılımcıların %38,9’unu 18-35 yaş aralığındaki, %19,2’sini 36-44 yaş aralığındaki, 

%26,1’ini 45-59 yaş aralığındaki kişiler, %15,8’ini ise 60 yaş ve üzeri kişiler oluşturmaktadır.

Araştırmaya katılanların %21,4’ü ilkokul ve altı, 
%10,4’ü ortaokul, %26,5’i lise, %32,2’si yüksekokul ve fakülte, 

%9,2’si yüksek lisans ve %0,3’ü doktora eğitim seviyesine sahip olduğunu belirtmiştir. 
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